
primaria 72 69.9%

secondaria 31 30.1%

1 30 29.4%

2 30 29.4%

3 20 19.6%

4 6 5.9%

5 16 15.7%

padre 10 9.8%

madre 74 72.5%

104 risposte
Pubblica i dati di analisi
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Che scuola frequenta suo figlio
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entrambi 18 17.6%

altro 0 0%

poco 8 7.9%

abbastanza 60 59.4%

molto 33 32.7%

poco 8 8%

abbastanza 49 49%

molto 43 43%

poco 26 26.5%

abbastanza 57 58.2%

molto 15 15.3%
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59.4%

8%

43%

49%

15.3%58.2%

26.5%



poco 13 12.9%

abbastanza 49 48.5%

molto 39 38.6%

poco 5 5%

abbastanza 47 46.5%

molto 49 48.5%

poco 1 1%

abbastanza 51 51%

molto 48 48%

B - Percezione della qualità dell'insegnamento
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48.5%

48.5%

46.5%

48%
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poco 7 7.1%

abbastanza 54 54.5%

molto 38 38.4%

poco 11 11%

abbastanza 54 54%

molto 35 35%

poco 7 7%

abbastanza 45 45%

molto 48 48%

C - Benessere dello studente a scuola

38.4%

54.5%

11%

35%

54%

7%

48%

45%



poco 4 4.1%

abbastanza 50 51%

molto 44 44.9%

poco 3 3.2%

abbastanza 45 48.4%

molto 45 48.4%

poco 27 26.7%

abbastanza 52 51.5%

molto 22 21.8%

D - Organizzazione e funzionamento della Scuola

44.9%

51%

48.4%

48.4%

21.8%

51.5%

26.7%
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18%
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poco 14 14%

abbastanza 68 68%

molto 18 18%

poco 28 27.7%

abbastanza 50 49.5%

molto 23 22.8%

poco 25 24.8%

abbastanza 56 55.4%

molto 20 19.8%

poco 5 5%

abbastanza 69 69%

molto 26 26%

22.8%

49.5%

27.7%

24.8%

19.8%

55.4%

26%

69%



poco 12 12.5%

abbastanza 57 59.4%

molto 27 28.1%

poco 12 12.6%

abbastanza 60 63.2%

molto 23 24.2%

poco 0 0%

colloqui con il Dirigente Scolastico 0 0%

rapporti con la segreteria 5 5%

colloqui con i docenti 43 43%

informazioni ricevute dagli alunni 30 30%

informazioni fra genitori 22 22%

E - Per informarsi sulla scuola e le sue iniziative si serve di:

28.1%

59.4%

24.2%

63.2%

22%30%
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mai 11 11%

qualche volta 62 62%

spesso 27 27%

F - Con quale frequenza consulta il sito della scuola

Hai suggerimenti da dare per migliorare la Scuola?

innanzitutto chiederei di tenere i servizi igienici più puliti ed aggiungere la carta

igienica anche per gli alunni e non solo per gli insegnati. Chiedo inoltre che vengano

fatte attività di sensibilizzazione sul bullismo tra i ragazzi per responsabilizzarli. Si

dovrebbero inoltre utilizzare più fondi scolastici per l' arricchimento del materiale

utilizzato nelle aule di laboratorio e di musica. Si dovrebbero utilizzare fondi anche

per comprare libri recentemente stampati per la biblioteca e per le ore in più che i

professori utilizzano per aiutare gli alunni durante il pomeriggio. I colloqui devono

essere organizzati in modo tale da non creare lunghe file di attesa. Gli insegnati

dovrebbero essere più precisi nell'assemblea i compiti a casa in modo tale che gli

alunni non abbiano troppi compiti per lo stesso giorno.

Piu' informazioni riguardanti attivita' scolastiche da parte degli insegnanti o segreteria

e possibilita' di conoscere le quantita' di tutto il materiale scolastico e non in modo

che l'alunno abbia a disposizione subito cio che gli occorre possibilmente x iscritto

inoltre l'uso del diario se non occorre veramente e' una spesa inutile da far affrontare

alle famiglie dato che sia in prima che in seconda non viene usato con regolarita'

no

che i professori prendano provvedimenti immediati verso chi non rispetta le regole

senza perdere tempo per evitare spiacevoli situazioni

Proporre un questionario migliore..

sarebbe bello poter scegliere una serie di materie facoltative per sviluppare piu gli

interessi e le capacita di apprendere per cui si e portati

non saprei, comunque il questionario non mi soddisfa.

Migliorare la comunicazione scuola-famiglia, non quelle che riguardano il singolo

alunno, ma bensì quelle riguardanti l'intera classe o più classi.

Vorrei che la scuola si organizzasse per consentire ai bambini del tempo pieno di

lavarsi i denti dopo pranzo. Spero che siano incrementate le uscite/gite e favorite

11%

27%

62%



attività stimolanti, come quella fatta quest'anno dell'orto sinergico o del coro.

pianificare con le famigli i progetti formativi

I lavori della ristrutturazione vanno o meglio andrebbero fatti quando la scuola e'

chiusa e non durante l' anno scolastico creando grossi disagi

offrire piu' corsi scolastici

sarebbe meglio una sana choaccherata al posto del questionario.

GIUDIZIO COMPLESSIVO: OTTIMO.

Non fare assolutamente entrare a scuola personaggi che, a qualsiasi titolo, anche di

beneficienza per note ricerche scientifiche, chiedano soldi ai bambini . Fanno leva

sulla loro sensibilità per insistere sui genitori a dare soldi. Non è la scuola il luogo e i

bambini sono minorenni e non devono essere molestati con tali richieste. Si tratta di

un vero e proprio ricatto. Non sono favorevole alle pesche miracolose nè alle richieste

di soldi di qualsiasi tipo si svolga coinvolgendo i bambini. In caso di necessità devono

essere contattati direttamente il genitori. Inoltre la segreteria è molto carente nella

tempestività delle comunicazioni ufficiali ai genitori . Arrivano anche solo il giorno

prima la comunicazione circa le uscite preorario, i consigli d iclasse, i colloqui (in

qualche caso non arrivata) , progetti , problematiche della struttura es,riscaldamento,

o altro . Ho rilevato personalmente una superficiale gestione della manutenzione

ordinaria delle classi a discapito della salute e del benessere dei bambini da parte

degli organi preposti. Suggerisco una riorganizzazione seria delle modalità di

comunicazione fra segreteria/dirigenza e genitori e un ripensamento del sistema di

intervento della normale manutenzione dell'edificio e delle aule al fine di evitare gravi

disagi ai bambini (come già accaduto). Auspico un maggiore coinvolgimento dei

genitori nelle attività scolastiche es. feste Natale , carnevale ecc. ed eventuali

iniziative dei singoli docenti al fine di favorire la comunicazione fra la Scuola intesa

come insieme di insegnanti, personale ausiliario, segreteria e dirigente ed i genitori

stessi.Sono certa che tanti genitori nel "vivere" la scuola possano avere poi modo di

collaborare fattivamente con i suoi componenti( dirigente insegnanti e personale) .

Tutto ciò sempre in funzione del benessere dei bambini.

la scuola deve avere più fondi che servono poi per le varie attività di apprendimento e

soprattutto dovrebbe rimettere in sesto la palestra il prima possibile in modo che mio

figlio etutti gli altri alunni della scuola possano fare educazione fisica al chiuso, senza

il rischio di ammalarsi

Si chiede cortesemente un impianto di riscaldamento efficiente per l'anno prossimo.

dare più importanza all'insegnamento della lingua inglese.

avere piu' servizi formativi

Le comunicazioni dalla segreteria alle famiglie dovrebbero essere date con maggiore

anticipo; dovrebbe esserci un giardino perché è assurdo che i bambini giochino sul

cemento!!!; durante il tempo pieno i bambini dovrebbero essere portati fuori più

frequentemente, come promesso dalla Dirigente scolastica in fase di presentazione

dei corsi ("I bambini verranno portati fuori ogni volta che sarà possibile"...); fare più

attività extra: la vita scolastica non può svolgersi solo in classe!!



SICURAMENTE PIU' DI UNO. TRA QUESTI SI SUGGERISCE DI ESSERE

COERENTI CON GLI IMPEGNI ASSUNTI AL MOMENTO DELL' ISCRIZIONE

DELL'ALUNNO (ES. PROGETTI GIORNALINO/TEATRO ETC). SUGGERIAMO

ANCORA DI EVITARE SMEMBRAMENTI DELLE CLASSI CHE ARRECANO GRAVI

DISAGI AGLI ALUNNI E DI NON SOTTOSTARE ALLE PRESSIONI DEI GENITORI

ACCONTENTANDO SOLO QUELLI PIU' INSISTENTI.

corsi per invogliare i bimbi

L'insegnamento della lingua inglese è inadeguato. La qualità della mensa è

decisamente scarsa. Da risolvere problemi di riscaldamento e da migliorare la

gestione dei lavori di ordinaria manutenzione all'interno della struttura. Più attenzione

da parte del Dirigente Scolastico alle problematiche esposte dal Rappresentante dei

Genitori.

l'alimentazione non e' adeguata e ci auguriamo che il menu' per il 2015/16 non venga

fatto da un nutrizionista asl fatto per adulti ma fatto per bambini .

maggioretempestività nelle comunicazioni scuola famiglia. Ridurre richiesta denaro a

scopo di volontariato.

NON HO SUGGERIMENTI PERCHE' HO UN OTTIMO GIUDIZIO DELLA SCUOLA.

Le comunicazioni spesso non sono tempestive, ma vengono fornite oggi per domani.

C'è troppa richiesta di denaro per acquisto beni a scopo benefico.

unico neo il menu' alimentare non lo trovo adatto per dei bambini

NON FATE FINTA DI NIENTE QUANDO C E UN PROBLEMA AFFRONTATELO

,SOPPRATUTTO QUANDO I PROBLEMI GLI CREANO CERTI BAMBINI CHE

HANNO PROBLEMI E VOGLIONO AIUTATI VISTO CHE LE FAMIGLIE GLI

PROTEGONO.

Nella proposta di ampliamento dell'offerta formativa bisognerebbe tenere in

considerazione i veri interessi dei bambini oltre che il loro carattere.

comunicare il pi

FATE IN MODO XHE ANCHE I BAGNI SIANO POSTI CONTROLLATI PER UNA

TUTELA MIGLIORE DEGLI ALUNNI NORMALI.

ritengo che bisognerebbe permettere agli alunni di poter uscire dall'aula un po' più

spesso, in modo che possano scaricare l'energiaaccumulata dopo ore di lezione

passate seduti sulla sedia.

Evitare di cambiare ogni anni gli insegnanti, soprattutto quello che copre la maggior

parte delle ore. I bambini perdono il loro punto di riferimento e ogni anno si ricomincia

a fatica. Fatica sia per i bambini sia per gli insegnanti nuovi.

Un po' più di manutenzione dell'immobile non guasterebbe...

Impegnatevi di piu in progetti educativi per i bambini e per aiutare anche i genitori.

Numero di risposte giornaliere
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